

Constantin

TRIBUNA ȘCOALEI.

Înainte de orice, școala trebuie considerată ca o realitate socială și existența ei nu poate fi subordonată unor utilități mai înalte ori mai primitive.

Profesorul este acela care dă viață școlii, el fiind rezultatul unui proces al diviziunii activităților omeneste, așa cum se concepe în societatea organizată.

Pentru munca pe care profesorul o depune zi de zi și oră de oră pe catedră întru luminarea și instruirea tinerilor generații, se cere ceva care din nenorocire nu prea există în lumea profesorilor de astăzi decât într-o măsură foarte mică: solidaritatea.

Mă întreb: cum poate deveni profesorul nedreptățit un luptător eroic, desinteresat, capabil de orice sacrificiu pentru triumful adevărului și dreptății?

Cum poate el lupta pentru înlăturarea acestor nedreptăți, dacă nu face parte dintr-o organizație profesională?

Putem oare pune alături lupta de masă cu cea individuală? Vădit este că într-o asociație mai ușor poate găsi cel nedreptățit mijlocul de luptă, vocea lui nu va răsună în pustiu, șansele de izbândă îi vor fi mai sigure.

Ca mijloc de luptă cercul profesorilor secundari din București împreună cu comitetul asociației generale a profesorilor secundari de sub președenția D-lui prof. I. Nisipeanu, a pus la cale scoaterea unei gazete: „Tribuna Școalei” din care a și apărut vre-o patru numere.

Gazeta aceasta se naște dintr-o imperioasă necesitate dăscălească cu menirea de conlucrare a profesorilor în scopul de uzurare a muncii pe terenul școlii, dar mai ales în scopul revindicării drepturilor noastre profesionale, în care deseori am fost crunt loviți.

Ea face pentru aceasta apel la colaborarea noastră a tuturor pentru a îndrepta deasemeni greșelile ce s'au strecurat în organizația școlară cu privire la: programă, comitete, comisuni etc., avizând prin diverse articole asupra măsurilor ce trebuiesc luate, pentru progresul învățământului.

Caută mai departe să scoată în evidență în ce măsură mare profesorimea contribuie la cultura românească și aici „Tribuna Școalei” capătă un loc de mare cinste între celelalte ziare.

Unei gazete în care politica este ocolită, în care nu se discută decât probleme pur școlarești, se cuvine să-i dăm tot sprijinul material și moral.

În felul acesta, vom da dovadă că știm să fim solidari, că știm să îmbrățișăm o activitate sinceră care urmărește: progresul învățământului, a culturii în genere și apărarea drepturilor noastre profesionale.

Ion Tăzlaşanu
profesor

A APĂRUT REVISTA

Curlerul Cooperăției Române

cu un bogat cuprins pentru propagandă, îndrumarea și justificarea împrumutului de înzestrare. (Anul XXVII, Nr. 9-11, din 5-30 Nov. 1934).

SUBSCRIEȚI LA ÎMPRUMUTUL DE INZESTRARE A ȚĂRII

Toți cetățenii României sunt datori să subscrie la acest împrumut de consolidare a Țării și a Neamului Românesc.

Iată mai jos „Scrisoarea M. S. Regelui”, primul cetățean al Țării:

Scumpul meu ministru al finanțelor

Astăzi când încep subscrierile împrumutului de înzestrare, știu, ca primul cetățean a Țării, să vin să-Mi fac datoria civică, sub-

scriind, Eu și iubitul meu fiu, Marele Voevod de Alba Iulia.

Împreună cu această scrisoare veți primi sumele de 4 milioane lei, subscrierea Mea și 3 milioane lei, subscrierea marelui Voevod.

Știrile ce până în prezent le-am primit de felul cum publicul a răspuns la chemarea ce i s'a făcut de a-și da concursul pentru îndeplinirea nevoilor Țării, M'au bucurat nespuse de mult.

Am toată nădejdea că acest frumos început va urma cât mai intens.

Profit de acest prilej ca să fac un călduros apel patriotismului tuturor, indemnând pe toți locuitorii Țării să dea un neprecuțit concurs pentru ridicarea iubitei noastre patrii.

Convins fiind că munca ce ați depus-o pentru succesul acestui împrumut, va fi încoronată de o reușită deplină, vă rog, scumpul Meu ministru al finanțelor, să primiți expresiunea depline mele increderi.

CAROL

P. S. NICODIM, MITROPOLIT AL MOLDOVEI

Gazetele vestesc, că preoțimea moldoveană va susține candidatura P. S. Nicodim de la Neamț, la scaunul metropolitan al Iașilor, vacant prin moartea Mitropolitului Pimen. Nu ar fi nevoe să mai prezintăm aci, figura cărturarului și gospodarului Vlădică dela Neamț. Rândurile P. S. Sale au cinstit cândva paginile acestei gazete și dacă putem vorbi de un început de adevărată viață călugărească, astăzi, la Neamț trebuie s'o căutăm.

Nu ne putem opri totuși să nu accentuăm că: recaștigarea de către mânăstire a celor câteva mii de hectare pădure, pe nedrept luate de către stat, reintronarea unei demne vieți călugărești, o reînviere a tipogrăfiei Neamțului, biblioteca mânăstirii — cuprinzând mii de manuscrise de valoare — scoasă din praf și uitare, zeci de scrieri și traduceri constituind un fericit început de precizare al rostului călugărimii în viața noastră culturală și națională, o prevestire

a revenirii vechilor timpuri de glorie culturală ale Neamțului, sunt toate fapte, care așează pe P. S. Nicodim, între figurile mari ale Bisericii noastre.

Pentru Eparhia Moldovei băntuită de secte, ancorată în nepăsare și înglodată în inerție venirea P. S. Nicodim înseamnă o bucurie și o nădejde.

Le împărtășim aci, cu toate urările noastre de bună reușită.

VICTOR ANDREI

SĂPTĂMĂNĂLE

Toamnă lungă și frumoasă, cum n'au prea apucat nici bătrânii noștri. Nu-i vorbă, se mai sburlește cerul câte oleacă, mai scutură el câțiva fulgi spre Ceahlău, dar soarele mlăstos și-arată iarăși după o toamnă, chipul mângâetor. Mângâie orașul bucuros că-i rămân banii lemnului în pungă, mângâie mai ales, ogoarele verzi de pâinea, care ne va scoate din nevoi la anul.

De vreme bună, au avut noroc și liberalii la congresul, eram să zic nunta, de duminică trecută. Și la urma urmei nuntă a și fost. Cu lăutari; cu naș, ministru, care a făcut strașnică concurență d-lui Chevallier; dar mai ales cu mire vesel, vorbareț și

pupăcios foarte. Numai nu prea lustruit: de unde-o fi găsit oare cocojul acela ros pe la coate? Poate unde era nuntă'n post.... Nașul, a făcut însă făpta cea mare—lista de vice prezidii, secretari, delegați și alți deregători—care a scăpat pe mire, de mare grijă. Numai, chiar dacă-i conu Calistrat la stânga și „patriarhul” la dreapta, să fi scăpat de grijă chiar de tot? Căci conu Pa-naite care a pierdut duminică prilejul de a ieși fără șoșoni și a fost prohodit—vice președinte de onoare—înainte de a răposa politicește, nu-i singurul spin în ochii noului șef. Și fiindcă vorbim de nuntă, de-ar fi ceva de capul miresei; dar politica e ca și femeia rea

de muscă: cată la vecin când te iubești cu ea mai al dracului.

Cineva însă, poate râde mulțumit, din toată tevatura de duminică. E noul prim vice președinte. Cum o să meargă o căsnicie cu noul șef, pornită scârțâind, e treaba lor în sfârșit. Un lucru însemnăm noi aci: între tineretul înviorat de moravuri, care a luat frânele conducerii duminică trecută, s'a așezat la loc de răspundere un „bătrân”—mai sunt câțiva—care păstrează din relele trecutului: demnitătea.

Toate bune, dar lefurile, vin sau nu mai vin?

Că vine sorocul la 25 Noemvrie, și de-o rămâne pe după, bune plecate rămân.

Vicky

UN ROMANCIER NEMȚAN TÂNĂR.

TODIRICĂ C. STAN:

Cei șapte frați Siamezi

Județul Neamț a dat Țării, în decursul vremii, mulți oameni de seamă și, mai ales a dat literaturii române și chiar științei, oameni cari stau piatră de hotar. E de ajuns să pomenim, aici, numai trei: Ion Creangă, Vasile Conta și Calistrat Hogaș—un geniu al păământului românesc, un filosof cu renume european și un povestitor fără pereche.

Acesta a fost tributul generației — bunică nouă — celor care suntem în preajma vârstei de treizeci de ani.

Încă dinaintea războiului și mai ales acum, după războiu, județul nostru n'a mai strălucit pe câmpul slovei românești. Poate a fost timpul de echili-

bru ce s'a cerut, organic, după ivirea celor dintâi sau, poate a fost numai dezechilibrul produs de marele războiu.

Oricum, fapt cert e că generația noastră, a celor tineri n'a strălucit prin vre-un exemplar ales, care să vorbească pentru toți și să sintetizeze concepțiile, idealurile, mizeria și desnădejdea tuturor. Dar această absență nu putea să mai dureze mult.

Și iată că săptămâna aceasta ne-a adus o carte de căpătâiu. O carte a strigătului de bucurie și a scrâșnetului de amărăciune a unei generații întregi de frați Siamezi; care pregătită admirabil pentru viață, își are dreptul la viață prin

muncă organizată și rațională, prin muncă cinstită și sfântă.

S'au scris multe cărți „ale generației noastre”, dar nici una ca aceasta a prietenului nostru Todirică Stan, n'a putut striga mai bine, în urechile surde ale alcătuirilor defecuoase de azi, crezul unei generații.

Să mai spunem, aici, cine-i acest tânăr de neîntrecut talent, să mai spunem că e un nemțan de al nostru, fiul institutorului C. Stan—azi inspector școlar, care a viețuit prin Târgul Neamț și prin acest oraș?

Este inutil, căci chiar cititorii acestei gazete îl cunosc, din atâtea articole pe care le-a scris în anii trecuți...

Mai bine ceva despre carte... Sau, mai bine, ceva din carte:

—Bine, tinere... Cum să nu râd? D-ta nu citești gazete? Nu vezi ce scrâșnire de dinți

CRONICA

INTERNĂ

S'a deschis și parlamentul și cu asta toate prevestirile rele au căzut în baltă. Numai că n'au apucat bine să se întrunească parlamentarii că au și fost trimiși acasă, să se odihnească încă o săptămână.

Și au și de ce. Căci la 16 Noemvrie chiar, a fost depus de către deputatul Benteoiu, raportul afacerii Skoda. Raportului, care scoate vinovați pe d-nii General Choschi, Mihai Popovici și Romulus Boilă, i s'a opus altul național țărănist depus de către d-l Armand Călinescu. Oricât ar fi de documentat raportul Benteoiu, dovezile îi lipsesc și multe din susținerile sale, par a fi înfrânte de către raportul național țărănist. Oricum, din toată istoria asta va ieși iar certuri nesfârșite în parlament și ne întrebăm dacă nu costă mai mult târboiul iscat de Skoda, decât contractul înșuși.

D-l Maniu, indirect acuzat prin raportul Benteoiu, anunță reîntrirea sa în luptă. Lucrul însă nu pare să bucure pe d-l Ion Mihalache, actualul șef țărănist, știute fiind conceptele sale, altele decât ale fostului președinte de consiliu.

EXTERNĂ

Spre Geneva, sunt astăzi îndreptate toate privirile. Mica Înțelegere, Înțelegerea Balcanică și Franța stau strâns unite în jurul Jugoslaviei, care va depune memoriul în chestia asasinatului dela Marsilia. Ungaria va trebui să răspundă în fața înaltului tribunal, pentru vina de a fi adăpostit pe teroriști pe teritoriul său.

Pe de altă parte Ungaria caută orânduirea unei grupări de sprijin compusă din Italia, Germania și Polonia. Nu se știe dacă va isbuti în totul, căci Italia nu prea are interes să se îndepărteze de Franța.

AVANTUL

singurul ziar creștinesc, de politică independentă și de propagandă culturală, din acest oraș și județ, scris în întregime de profesori secundari, preoți și învățători.

Citiți-l și răspândiți-l

e în toată lumea? Noi des-ființăm școlii... aruncăm pe drum mii de profesori cu familiile grele și d-ta vii, cu cel mai serios ton din lume și mi ceri un post? Mă mir că nu-mi ceri clopotul Mitropoliei, stătuia lui Mihai Viteazul ori podul dela Cernavodă! Ai haz!

Cel puțin ce specialitate ai învățat?

— Filosofia...
— Poftim! pufni în răs, bunul director general... Filosofia! Filosofia și Poezia! dar, cine vă sfătuiește, d-lor să va alegeți cariere atât de absurde? Dece n'ai făcut mai bine școala de meserii? Sau, mai bine, de ce nu te-ai făcut milionar?

Dar, ar fi să citez toată cartea... Și prea se restrânge trist în sufletul nostru de frați Siamezi, care ne-am pregătit în viață pentru o carieră și... am găsit locurile ocupate.

CONSTANTIN TURCU

CONGRESUL LIBERAL

Duminică 18 crt. s'a ținut la Piatra-Neamț congresul partidului Național Liberal. Aproape o oră, țărani din toate satele din județul nostru au defilat prin fața aceluia pe care îi aclamau neîncetat. 10.000 de oameni au ținut să salute pe Ministrul Costinescu și pe deputatul Guranda, noul șef al partidului din jud. Neamț. Domnul Ministru Costinescu a expus motivele ce l-au determinat să demisioneze de la șefia organizației de Neamț, recomandând cu căldură pe noul șef.

Citește apoi lista noului comitet de conducere al

partidului, d-nii vice președinți: Leon Măruțiu, V. Anton, C. Scutărăscu, V. I. Bărliba, secretari generali: Al. Ionescu și D. Gheorghită, casier D. Boydan.

D-l Ministru Costinescu a fost proclamat președinte de onoare având pe d-nii P. Crivăț și L. Pșpelinschi ca vice președinți de onoare.

Vorbește apoi d-l Guranda care își ia angajamentul să lupte numai pentru popor.

La urmă țăranul Gh. Juncu din Ghigoești, mulțumeste d-lui ministru Costinescu și d-lui deputat Guranda.

Ca în toate orașele din țară, a început și în Piatra-Neamț o mișcare pentru alcătuirea unei secții a Ligii Antirevizioniste. Dăm mai jos apelul Comitetului de inițiativă din orașul nostru:

Stimate Domn,

Prin sacrificii enorme, Răsboiul ne-a adus România Mare, întregită în hotarele ei firești. Avem datorită s'o păstrăm și s'o lăsăm urmașilor noștri neștirbită, în hotarele pentru care s'au jertfit părinții și frații noștri.

Propaganda revizionistă este, în apus, în continuă creștere, urmărind sfărâmarea hotarelor noastre.

Trebue să-i opunem, ca zid de împotrîvire, conștiința noastră națională, bazată pe drepturile sfinte consacrate prin Tratat.

Această operă de apărare națională o urmărește Liga Antirevizionistă.

Până în prezent, în orașul și județul nostru nu a luat ființă o secțiune a acestei Ligi.

Suntem singurul județ din țară răms în urmă în această privință.

Cum însă credem că și cetățenii județului și orașului nostru sunt pătrunși de aceleași simțăminte de înalt patriotisme, am luat inițiativa constituirii unei secțiuni județene a Ligii Antirevizioniste române cu sediul în Piatra-N.

In acest scop, cu onoare vă rugăm să bine-voiți a lua parte la ședința de constituire a acestei secțiuni, care va avea loc **Duminică 25 Noembrie ora 11½ dim.** în localul Liceului Petru-Rareș din localitate.

Cu deosebită stimă
Comitetul de Inițiativă

P. Popovici, Profesor și Președintele asociației profesorilor secundari; Pr. I. Manoilescu, Protoiereul județului Neamț; Eufrosina Săvescu, Directoarea școlii normale de învățătoare; Eugenia Popovici, Directoarea liceului de fete Piatra-N.; Elvira Lecca, Președinta soc. naționale „Crucea Roșie” filiala Piatra-N.; Maria Soarec, Directoarea școlii profesionale; Const. Jica, Președintele soc. invalizilor; V. Ghițescu, Directorul liceului „Petru Rareș”; I. Dragan, Directorul școlii normale de învățători; M. Botez, Directorul școlii superioare de comerț; I. Nechita, Directorul școlii elementare de comerț; N. Teodorescu, Inspector școlar; S. Purice, Revizor școlar; P. Gheorghieasa, fost Inspector Școlar.

Procesul Fraudelor dela Uzina

◆ Luni 19 venind spre judecare procesul fraudelor dela Uzina Comunală, tribunalul a respins proba cu martori a inculpaților, afară de a lui Ivașcu, amânând judecarea pentru ziua de 26 Noembrie.

„În ultimul timp, primim un apel dela Cercul Prietenii Bisericii și ai Mănăstirilor, Filiala Tarcău, pentru începerea acțiunii de susținere a candidaturii P. S. S. Episcop Nicodem, la scaunul Mitropolitan. Intru cât acest apel e tot în vederile articolului nostru, din acest număr, îi amănăm publicarea pentru numărul viitor”.

Asociația Profesorilor Secundari Sectia Piatra-N. a adresat un apel către colegi, din care redăm cele de mai jos:

Comitetul asociației profesorilor secundari face un călduros apel la toți colegii să-și strângă rândurile. Colegii neînscrși și încă în Asociație, sunt rugați să se înscrie.

Apelul nostru se îndreaptă și către suplinitorii, cari—măine, când vor fi titulari—se vor bucura de avantajile obținute prin activitatea de acum a Asociației.

Pentru ca D-nele și D-nii colegi să fie puși în curent cu noua activitate ce urmează a se desfășura de către Asociație, sunt rugați să ia parte la Adunarea plenară care se va ține la Liceul Petru-Rareș, în ziua de Vineri 23 Noembrie ora 6 p. m.

Cu acest prilej, se va face și alegerea a doi membri în Comitet, (unul în locul D-lui Dragan, care fiind director, nu mai poate face parte din Comitet) și al doilea în locul D-lui A. Grigorovici, (plecat din oraș, pentru un an.)

Președinte, P. POPOVICI
Secretar, I. Tăzlaşanu

PROCESUL GĂRZII DE FIER

◆ Eri a venit spre judecare în fața Tribunalului Neamț, secția II-a, procesul Gardiștilor ce-și construiau un cămin pe Muntele Rarău.

Preotul Mihai Mitocaru și soția sa Elena din comuna Crucea erau învinovați că au făcut apologia asasinării lui I. G. Duca. După pledoariile d-lui Avocat Nelu Ionescu din Iași, Tribunalul i-a achitat.

Țăranii Ichim, Almășanu și Amariei, consilieri aleși pe lista Georgistă din com. Bistricioara sunt inculpați ca făcând parte din Garda de fier. Tribunalul amână procesul pentru ziua de 17 Decembrie.

D-l avocat Radu Mironovici din Iași și studentul Butnaru, sunt acuzați ca infractori ai liniștei publice — Legea Mărzescu. Tribunalul își declină competența urmând ca inculpații să fie judecați de Curtea cu Juri.

Arestarea unui hoj de cai

Cu ocazia raziilor făcute de poliție în ziua de 14 Noembrie a fost arestat și individul I. Boboc zis Adăscăliței din comuna V. Conta.

Înaintat legiunii de jandarmi pentru a fi trimis la urmă, a fost identificat ca autor a numeroase furturi.

El este cerut de postul de jandarmi din Mărgineni și V. G. Morțun din jud. Roman. Până acum a măturisit mai multe furturi săvârșite în vre-o cinci comuni.

După încheierea cercetărilor va fi înaintat parchetului.

BAROUL AVOCAȚILOR din Județul Neamț

CONVOCARE

În conformitate cu disp. art. 166 din Legea de organizarea Corpului de avocați, se convoacă Adunarea Generală deliberativă a Corpului de avocați, din Jud. Neamț, (numai avocați definitivi) pentru ziua de Sâmbătă 8 (opt) Decembrie 1934, ora 11 dimineața în sala Baroului Neamț, din Palatul Ad-tiv din Piatra-N. În cazul când nu s'ar întruni numărul legal de D-nii avocați Adunarea Generală deliberativă, se va amâna pentru ziua de Sâmbătă viitoare 15 Decembrie 1934, la aceeași oră și în același local, când Adunarea Generală deliberativă, se va ține cu ori care va fi numărul celor prezenți.

La ordinea zilei sunt: Discutarea și aprobarea proiectului de buget de venituri și cheltuieli al Corpului, pe anul financiar 1935.

Se atrage atențiunea D-lor avocați definitivi, că lipsa nejustificată dela această adunare, dă loc la o amendă de 500 lei conform art. 196 din legea pentru organizarea Corpului de avocați, în favoarea casei de pensii și ajutoare a Corpului.

Decan, E. KIRCULESCU
Secretar, A. Pralea

Nu avem alt mijloc de sprijin decât abonamentul.

Plătiți-l, ca să trăească această gazetă.



INFORMATII

„Librăria Românească” Vasile Ionescu, Piatra-N., cea mai asortată în:

Furnituri de Birou, Rechi-zite de școală, Articole de Papetărie, Parfumerie și Toaletă, Albume, Agende Calendar, Blocuri zilnice și săptămânale, etc. Almanahuri pe 1935.

Depozit bogat în Tocuri Rezervoare (Stilouri) extra, fabricate garantat durabile! Reducere de prețuri!

Adresați-vă cu încredere la Librăria V. Ionescu.

◆ În ziua de 15 Noembrie a. c. individul Th. Al. Corfu din comuna Gărcina, ajutat de concubina sa Elena C. N. Corfu, au împușcat pe locuitorul C. N. Corfu din aceeași comună.

Victima în stare gravă a fost internată la Spitalul Județean din Piatra-N. Agresorii au fost arestați și înaintați parchetului.

◆ La Arestul preventiv s'au săvârșit unele nereguli de către d-l Țobărnac, directorul penitenciarului.

Afacerea a ajuns la instrucție unde au fost citați toți gardienii și unii deținuți pentru zilele de 27—29 Noembrie. S'a cerut și o anchetă din partea direcției generale a închisorilor. Deocamdată d-l Țobărnac a fost suspendat din serviciu.

Neregulile săvârșite de d-sa sunt de natură să-i producă arestarea.

◆ Tribunalul Neamț, condamnă în lipsă pe comercianții de chereștea Z. Dorneanu, Șmil Alter zis Möller, și Haim Dorneanu din Piatra-Neamț, la 15 zile închisoare corecțională și 500 lei amendă, pentru că au înșelat pe carușii Gh. Ghiurcă și Al. Chihăia din com. Calu Iapa, măsurându-le butuci cu o clupă veche neautorizată de serviciul de măsură și greutate.

◆ Cinema „Roxi” prezintă „PUTEREA DRAGOSTEI” cu Fray Wrai și Jak Holt.

◆ Marți 27 Noembrie ora 9 seara, se joacă în sala „Roxi” comedia „BURASON” cu V. Maxilian și Ionel Țăranu.

◆ Duminică 2 Decembrie 1934, va avea loc în sala de festivități a liceului Petru-Rareș, un Festival Artistic, cu concursul D-lui Ioan Manolescu dela Teatrul Național din București, și a unor Doamne și Domni din elita Piteșteană.

◆ Marți 27 Noembrie ora 10 a. m., va avea loc în sala de festivități a ora aniversare a Liceului Petru-Rareș.

◆ Turneul Ion Manolescu, artist al Teatrului Național și profesor la Academia Regală de Muzică și declamație, cu concursul D-lui Aurel Atanasescu, societar al Teatrului Național, joacă Duminică 2 Decembrie ora 9 jum. la Roxy „INSULA” piesă în 3 acte.

Tribuna Cetățeanului

Domnul primar este insistent rugat să dea dispoziția de a nu se mai mătura străzile ziua, când circulația este în toi.

În timpul acesta când lăntue tot felul de epidemii, să se dea trecătorului în față, cu praful depe străzi, încărcat cu fel de fel de microbi? Credem că nu-i voința d-sale.

IMPRIMERIA JUD. NEAMT

S'A MUTAT IN STR. LASCAR CATARGIU VIZAVI DE PALATUL ADMINISTRATIV

VIZITAȚI

BODEGA ȘI RESTAURANTUL CARPAȚI

DUMITRU COMAN

STR. ALEX. CEL BUN

UNDE GĂSIȚI MÂNCĂRURI

CALDE ȘI RECI LA ORI-CE

ORĂ DIN ZI ȘI NOAPTE

ALUNGAȚI DURERILE CE VĂ AMĂRĂSC VIATA

Când vă chinuesc groasnicele dureri de cap sau de măsele, ați da oricât ca să scăpați de ele. Nu-i așa? Dar nu-i nevoie decât de 9 lei cât costă un pachetel (cu 2 tablete) din minunatul medicament Kalma Vorel. Aceste tablete nevătămătoare alină și vindecă în 5 minute durerile de cap, nevralgii, migrenele, durerile de dinți, etc. Kalma mai este de un neprețuit folos la combaterea gripei, guturaiului, la dureri reumatice etc.

BANCA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI

banca tuturor subscriitorilor la

împrumutul de înzestrare, câte Lei 15

(cinci spre zece)

de fiecare titlu de Lei 1.000

subscriis direct la ghiseurile ei

Pentru aceste subscrieri, Banca Națională ține ghiseurile sale deschise, în fiecare zi, până la ora 6 seara.